

一●相關書訊：

《24 個比利》雖然是一本書，但卻也是一則真實發生在美國的故事。威廉·密里根—比利，是美國史上第一位犯下重刑罪，卻獲判無罪的嫌疑犯，因為他被診出是一位多重人格分裂者，同時也是一位連續強暴遭警方逮捕的罪犯，但是他竟然對自己曾犯下的罪刑絲毫無記憶！

二●內容摘錄：

「我們曾經認為，如果故意忽視多重人格的存在，或許會導致他們的整合；但事實上這反而會造成他們就此隱藏起來不再露面。」(p.127)

「你可以化仇恨為積極的正面企圖，」她建議道：「你受創於幼年的虐待，你有能力擊敗那些可怕的記憶，擊敗那些讓你痛苦的人，只要決心用生命去抵抗，這一切都可以辦到。記住，只要活著就會得勝。如果你死了，虐待你的人便將獲得最後的勝利，你則是失敗的一方。」(p.152)

比利告訴羅莎：「我不想再參加迷你小組了，我必須要有獨立的心理準備，我必須堅強起來！不要對我說再見！」(p.153)

三●我的觀點：

《24 個比利》描述著「多重人格」的故事，每個人都有各自的個性、專長，就連年齡、國籍、智商、會的語言以及性別方向都不盡相同，總共有著 24 個靈魂住在比利的心裡。不要以為大家可以彼此信任、接受彼此的存在，而且他們也是相當的有個性，當比利就診時他們喜歡其他醫生稱他們為「人」而非「人格」，大家都各自相信自己是實際存在這個世界上的人，比利還曾對醫生說：「當你們稱呼我們為人格時，給我們的感覺是，你們並不承認我們的存在。」

這本小說的魅力不只在於故事的精采度，更在於它的真實性，彷彿讓我認識不同種類的人，就像世界上大家都同為人類，卻還有黑人、白人、黃種人，英語系國家、華語系國家一樣。書本中的「比利」由於童年時候被繼父強暴的陰影，在心裡造成極大的壓力及逃避現實的因素，進而發展出二十四種不同的人格。我從來沒有想像過在這個世界上，會在一個人身上具有這麼多完全不同的個性，更對於每個人格會具有許多不同的專長和特色，深感著迷！

在這本書中，最吸引我的便是「老師」這種人格，這是一個睿智、冷靜，具有判斷力、領導能力、甚至具有幽默感的角色，其他人格也許永遠只記得自己曾做過的事，但是老師卻可以完整知道其他二十三個人格所做的所有行為！

因為同學的動人推薦之下，選購了這本書，對於《24 個比利》還著好奇又驚喜的心情去閱讀，對於多重人格引發了興趣。對於比利的經歷，我感到既真實又虛幻。比利的多重人格是因為兒童時期 8 歲時受到繼父的虐待、暴力的壓榨，直到 14 歲時，當比利不想面對現實的時候，會選擇逃避，此時另一個人格會出來代替比利承受痛苦，後來的人格為了保護比利的軀殼，不斷地進行人格的交替，導致比利遺失的記憶越發得多，在別人眼裡，或許也變成了瘋子。

比利一直以為其他人都和他一樣，結果卻不是這麼回事，這下他才發覺自己的時間似乎被偷走了。起初的人格們一開始並無聯繫，所以不知道其他人格的存在，只知道自已前一刻在某個地方，為何醒來後會在另一處？而在他身旁的人對他說的話，或是比利曾承認過的話，他都不曾聽過也不曾承諾過，這樣的生活讓他深感困擾。所以很多人誤解比利，把他當作騙子，直到人格發現其他人格的存在，但也是後來的事了。他的人格中有人犯了罪，當比利被捉回去坐牢等審判時，他的辯護律師發現比利精神異於常人，請醫生接觸比利後，比利才知道自己心裡拄著 24 個靈魂，是為多重人格患者。

治療融合 24 個人格過程十分艱辛，是我們無法想像的到的經歷，此外還得受到醫院不公平的待遇，及外界政客、媒體們與無知民眾的打壓，24 個人格不斷地融合又分裂，分裂又再度融合，是如此的痛苦！比利只是單純為了治療多重人格，單純地想要自由罷了，並沒有想要傷害別人的念頭，但是人們對於無知的事物總是會感到恐懼而去打壓，因此比利成為這樣的犧牲者，面對這無底洞的壓力以及不斷湧進的恐懼，真讓我也為他感到心痛。

#### 四●討論議題：

如果換做你是比利，你有勇氣坦白你是位多重人格者嗎？